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Σήμερα Κυριακή 26 Μαρτίου 2023, ώρα 10:00’π.μ., πραγματοποιείται στις 
εγκαταστάσεις της ΕΙΟ στη Ναυταθλητική Μαρίνα Δήμου Καλλιθέας, κατόπιν 
της υπ’ αριθμ. πρωτ.: 6000/06.02.2023 πρόσκλησης, η 1η/2023 Τακτική 
Γενική Συνέλευση για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των παρακάτω 
θεμάτων της ημερησίας διατάξεως: 

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 
2. Διοικητικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα από 01-01-

2022 έως 31-12-2022 – Έκθεση πεπραγμένων των Επιτροπών της 
Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής 
Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και Εφέσεων, Επιτροπής 
Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής Ανάπτυξης Ιστιοπλοΐας για 
Άτομα με Αναπηρία), για τα πιο πάνω χρονικά διαστήματα – Έγκριση 
των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.  

3. Οικονομικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-
2022 έως 31-12-2022 – Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το 
χρονικό διάστημα 01-01-2022 έως 31-12-2022 – Ισολογισμός για το 
έτος 2022 – Έγκριση όλων των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από 
κάθε ευθύνη.   

4. Διαγραφή Ομίλων μελών της ΕΙΟ σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 12, 13 
και 14 του Καταστατικού της ΕΙΟ.  

5. Θέματα εγκαταστάσεων Σωματείων 
6. Έγκριση Κανονισμού Δεοντολογίας της Ε.Ι.Ο.  
7. Έγκριση τροποποιήσεων του Πειθαρχικού Κανονισμού της Ε.Ι.Ο. 
8. Τροποποίηση του Κανονισμού Αγώνων της Ε.Ι.Ο. 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου, ως προσωρινά 
Προεδρεύουσα στη Γ.Σ., ανακοίνωσε στους συμμετέχοντες αντιπροσώπους 
ότι η παρούσα Γ.Σ. είναι επαναληπτική, δεδομένου ότι η πρώτη Γ.Σ. που είχε 
ορισθεί να διεξαχθεί σήμερα ώρα 08.30 δεν έγινε, λόγω μη ύπαρξης λόγω μη 
ύπαρξης της προβλεπόμενης από το Καταστατικό απαρτίας. 

Στην επαναληπτική αυτή Γ.Σ., όπως ανακοίνωσε ο Γεν. Γραμματέας 
κος Γεώργιος Καμνής, υφίσταται απαρτία, αφού από τα 104 Σωματεία με 
δικαίωμα ψήφου και ταμειακώς εντάξει, παρευρέθηκαν στη Γ.Σ. 88 σωματεία 
με δικαίωμα ψήφου. Επίσης παρευρέθηκαν και 9 σωματεία χωρίς δικαίωμα 
ψήφου και ταμειακώς εντάξει. 
Ακολούθως η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και άρχισε η 

συζήτηση των θεμάτων της Ημερησίας Διάταξης. 
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ΘΕΜΑ 1ο: 

Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 
 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Το 1ο θέμα εκλογή Προέδρου και Γραμματέα 

της Γενικής Συνέλευσης. Συνήθως, ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας 

της Ομοσπονδίας, λαμβάνουν το ρόλο του Προέδρου και του Γραμματέα 

της Γενικής Συνέλευσης. Υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να θέσει 

υποψηφιότητα; Δεν υπάρχει. Άρα, συμφωνούμε; 

 (Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Λευκό; Δεν 

υπάρχει. Άρα, ομόφωνα αποφασίζεται ως Πρόεδρος της Γενικής 

Συνέλευσης η κα Ανδρονίκη Αναστασίου και ως Γραμματέας της Γενικής 

Συνέλευσης ο κ. Γιώργος Καμνής.   

(ΟΜΟΦΩΝΑ ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ Γ.Σ. ΩΣ ΕΞΗΣ:  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: 

Η κ. Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ &  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ: Ο κ. Γ. ΚΑΜΝΗΣ) 
--------------  

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Επί συνόλου 152 Σωματείων, δικαίωμα ψήφου 

έχουν 104 και τα 48 είναι χωρίς δικαίωμα ψήφου. Από τα 104 Σωματεία, 

έστειλαν τα 96 Σωματεία εκπροσώπηση.  
  

ΘΕΜΑ 1ο: 

Διοικητικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα από 01-01-

2022 έως 31-12-2022 – Έκθεση πεπραγμένων των Επιτροπών της 

Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής 

Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και Εφέσεων, Επιτροπής 

Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής Ανάπτυξης Ιστιοπλοΐας για 

Άτομα με Αναπηρία), για τα πιο πάνω χρονικά διαστήματα – Έγκριση 

των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Αυτή η χρονιά ήταν πολύ αποδοτική για 

την Ελληνική Ιστιοπλοΐα, η δραστηριότητα ήταν πολύ έντονη σε 

αγωνιστικό επίπεδο, αλλά από την άλλη μεριά, ήταν δύσκολη και με 

πολλαπλές πτυχές χρονιά, εξαιτίας του μεγάλου θέματος των 
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εγκαταστάσεων των Ομίλων. Δύο χρόνια μετά τις εκλογές εργαζόμαστε με 

τον ίδιο ενθουσιασμό για την πρόοδο του αθλήματός μας, ενωμένοι και 

δυνατοί. Η δομική αλλαγή της ιστιοπλοΐας, που με τη δραματική αλλαγή των 

Ολυμπιακών Κατηγοριών, έχει δημιουργήσει δύο αθλήματα: την παραδοσιακή 

Ιστιοπλοΐα, και την Ιστιοπλοΐα Foil, μας ωθεί να ρίξουμε μεγαλύτερο βάρος στην 

ανάδειξη των σπουδαίων ταλέντων της νέας γενιάς, που θα εμπλουτίσουν τις 

Εθνικές ομάδες. Το 2022 ήταν και πάλι μια πολύ δύσκολη χρονιά όσον αφορά 

στα οικονομικά της Ομοσπονδίας, αφού το Υφυπουργείο Αθλητισμού με μία 

απρόσμενη κίνηση περιέκοψε το 20% της τακτικής επιχορήγησής μας, 

συνυπολογίζοντας στην τακτική επιχορήγηση την έκτακτη χρηματοδότηση των 

330.476€ για τις Εθνικές Ομάδες που είχε εξαγγείλει και τελικά καταλήξαμε να 

έχουμε ένα ποσό 805.000,00€, το οποίο ήταν μια ελάχιστη αύξηση σε σχέση με 

την προηγούμενη χρονιά. Σε πείσμα αυτής της περιπέτειας, η Ομοσπονδία με 

συνεπή οικονομική διαχείριση έκλεισε τη χρονιά χωρίς να χρωστά ούτε ένα ευρώ 

στα σωματεία, στους προμηθευτές, στους αθλητές της όσον αφορά τις 

επιβραβεύσεις κ.λπ.  
 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Για το 2022 είχαμε:  

1. Συνεδριάσεις Δ.Σ. & Ε.Ε. Το Δ.Σ. συνεδρίασε 14 φορές τακτικώς και μία 

εκτάκτως, ενώ η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδρίασε 28 φορές. 2. Γενικές 

Συνελεύσεις  Το 2022 πραγματοποιήθηκαν δύο Γενικές Συνελεύσεις Α.1η 

Τακτική Γ.Σ την 27η Μαρτίου 2022, Β. 2η Τακτική Γ.Σ της 23η Οκτωβρίου 

2022 3. Αλληλογραφία Εντός του 2022 ο αριθμός πρωτοκολλημένων 

αιτημάτων και απαντήσεων ανήλθε στις 4.641. 4. Νέα αθλητικά δελτία και 

ανανεώσεις Εντός του 2022 εκδόθηκαν και ανανεώθηκαν συνολικά 6.600 

αθλητικά δελτία. 5. Αναρτήσεις στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ:  274 αναρτήσεις. 6. 

Μεταγραφές Από τα 160 αιτήματα εγκρίθηκαν από την Επιτροπή 

Μεταγραφών 158 και απορρίφθηκαν 2. Μέχρι τέλος του χρόνου 

ολοκληρώθηκαν 138 μεταγραφές. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Στη συνέχεια, θα ήθελα να αναφερθώ στη 

ζωντανή μετάδοση των αγώνων. Πρόκειται για μια μεγάλη τομή στην 
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Ελληνική Ιστιοπλοΐα και το λέω αυτό γιατί κατ’ αρχάς, είναι μια πηγή 

χορηγιών για τους Ναυτικούς Ομίλους, οι οποίοι συμμετείχαν σ’ αυτή τη 

διαδικασία με τους αγώνες που ανέλαβαν και αφ’ ετέρου γιατί το άθλημά 

μας γίνεται εικόνα, την οποία δεν είχαν στο παρελθόν ο πολύς κόσμος για 

τους γονείς, για τους προπονητές, για τα Σωματεία, για όλο το φίλαθλο 

κοινό που ενδιαφέρεται να δει Ιστιοπλοΐα. 

 Ξεκίνησε το 2021 το Σεπτέμβριο, στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 

Under 13 Optimist και σιγά-σιγά απλώθηκε. Η ομάδα, είναι ομάδα που 

ανήκει στο δυναμικό της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας, είναι 

ερασιτέχνες, είναι προπονητές αυτοί που κάνουν την αναμετάδοση των 

αγώνων, με αποτέλεσμα να μπορούν να δώσουν να καταλάβει ο κόσμος τι 

είναι αυτό το άθλημα που βλέπει και έχουμε μεταδώσει γύρω στους 13 

αγώνες ζωντανά και πήγαμε σαν ομάδα στην Κύπρο.  

Τα στατιστικά στοιχεία, του Youtube κατά το χρονικό διάστημα από 1-1-

2022 έως 31-12-2022, είχαμε 70.486 προβολές, χρόνο παρακολούθησης 

9.538 ώρες, εμφανίσεις 565.673, ποσοστό παρακολούθησης ανά φύλο 65% 

άνδρες – 35% γυναίκες, χώρες 25. Αυτό μας δικαίωσε, αφού:  

 Τα Σωματεία που αναλαμβάνουν μεγάλες διοργανώσεις, ζητούν και 

βρίσκουν χορηγίες.  Δημιουργείται και εμπλουτίζεται συνεχώς ένα 

τεράστιο προπονητικό υλικό.  Δημιουργείται μια τεράστια, όπως 

αποδεικνύουν οι αριθμοί, νοητή εξέδρα που δίνει τη δυνατότητα 

παρακολούθησης και κατανόησης του αθλήματός μας στο φίλαθλο κοινό, 

στις οικογένειες των Ιστιοπλόων, στα Σωματεία μας κ.λπ. 
 

8. Γραφείο Τύπου και Μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

 Εκδόθηκαν 176 δελτία τύπου  

 Υπήρχε καθημερινή ενημέρωση στο site της Ομοσπονδίας 

 Υπήρχε καθημερινή παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
 

9. Στην υπηρεσία των σωματείων μας: Βρισκόμαστε καθημερινά,  με το 

ελλιπέστατο, μέχρι σήμερα, προσωπικό της Ομοσπονδίας, παρά τις 

επανειλημμένες επιστολές που έχουμε στείλει προς τους αρμόδιους φορείς, 
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το προσωπικό της Ομοσπονδίας είναι πρόθυμο κάθε στιγμή να βοηθήσει και 

βοήθησε κάθε στιγμή τα Σωματεία: 

 για τη σωστή συμπλήρωση του Μητρώου της Γ.Γ.Α.,  για τα 

δικαιολογητικά που απαιτούνται για την ειδική αθλητική αναγνώριση,  για 

τις διαδικασίες διεξαγωγής αγώνων,  για το υγειονομικό πρωτόκολλο και 

για κάθε άλλη βοήθεια που του ζητήθηκε από τα σωματεία μας. 

Παράλληλα, το λογιστήριο κινήθηκε άμεσα και προσαρμόστηκε στις 

λογιστικές παρατηρήσεις της Ε.Α.Δ.  
 

10. Χορηγίες: 

 Συνεχίζεται η συνεργασία με την εταιρεία VETO για τις Εθνικές Ομάδες 

που από πέρυσι φορούν τα αθλητικά ρούχα της ARENA.  

 Συνεχίζεται το πρόγραμμα ανάπτυξης της Ιστιοπλοΐας ΑμεΑ «Blue 

Mediterraneo» σε συνεργασία με το Ιταλικό Ίδρυμα Fondazione Terzo 

Palastro Internationale. Στην ενίσχυση του προγράμματος αυτού, 

προστέθηκε ένας ακόμα χορηγός, η εταιρεία ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ 

ΚΥΦΙΔΗΣ.  

Βρήκαμε χορηγούς στο live streaming και είναι: Paralos -

Industry/Energy/Marine, Υποστηρικτές Live Streaming: Live U, PTS, ODS, 

MyHelis, www.block21.gr 

  11. Κοινωνικές δράσεις:  

Συνεχίζονται οι κοινωνικές δράσεις της Ομοσπονδίας. Από πέρυσι έχουμε 

ξεκινήσει το «Χάρισε Ζωή - Γίνε Δότης Μυελού των Οστών» σε 

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών & το ΝΟ Καλαμάτας. Επίσης, 

ξεκινήσαμε την «Ιστιοπλοΐα Γένους Θηλυκού» υπό την αιγίδα της World 

Sailing σε συνεργασία με το πρόγραμμα της Γ.Γ.Α. «BE ACTIVE» και τον 

Πανελλήνιο Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής»: 

Και μετά, μπαίνουμε στο πολύ μεγάλο θέμα των Εγκαταστάσεων.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Συνεχίζοντας, θα δώσω το λόγο στον κ. 

Δημήτρη Χριστοφόρου να μιλήσει για τον Αγωνιστικό Απολογισμό. 
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ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ Δ.: Το αγωνιστικό πρόγραμμα του 2022 ,που ψηφίστηκε 

ομόφωνα από την 2η Τακτική Γ.Σ. του 2021, υλοποιήθηκε στο σύνολό του, 

μετά και την χαλάρωση των μέτρων που επέφερε η πανδημία του Covid 19.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Περνάμε στην έκθεση Πεπραγμένων των 

Επιτροπών της Ομοσπονδίας. Να ξεκινήσουμε από την Επιτροπή Ανοικτής 

Θάλασσας.  

ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΡ.(Ε.Α.Θ.):  Μετά από δυο χρόνια δύσκολα, το 2020 και το 

2021 λόγω της πανδημίας, το 2022 οι αγώνες Ανοικτής Θάλασσας, άρχισαν 

να ανακάμπτουν.   
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ Ε.Α.Θ.) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Θα παρακαλούσα τον εκπρόσωπο της 

Πειθαρχικής Επιτροπής, τον κ. Τέφα να πάρει το λόγο.  

ΤΕΦΑΣ-ΚΟΥΤΙΚΑΣ Η.(ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΉ):   
  (ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ.):  Η επόμενη Επιτροπή είναι η Επιτροπή 

Δραστηριοτήτων και το λόγο έχει ο κ. Λιόλιος.  

ΛΙΟΛΙΟΣ Δ.(ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ):  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Η Ανωτάτη Επιτροπή Αγώνων και 

Εφέσεων. Ο κ. Χρήστος Θεοδόσης έχει το λόγο.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΕΑΕ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):   Παρακαλώ τώρα για την Επιτροπή Α.με.Α.  

την κα Σέρφα να πάρει το λόγο.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Α.ΜΕ.Α.) 

  

ΘΕΜΑ 3ο: 

Οικονομικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-2022 

έως 31-12-2022 – Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό 

διάστημα 01-01-2022 έως 31-12-2022 – Ισολογισμός για το έτος 2022 – 

Έγκριση όλων των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.   
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Θέμα 3ο: Οικονομικός Απολογισμός του 

Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-2022 έως 31-12-2022 – Έκθεση της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό διάστημα 01-01-2022 έως 31-12-

2022 – Ισολογισμός για το έτος 2022 – Έγκριση όλων των πιο πάνω – 

Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη. Το λόγο έχει ο Ταμίας  της 

Ομοσπονδίας, ο κ. Ιωάννης Θεοδωρίδης και μετά η κα Ρήγα που θα μας 

διαβάσει την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, θα ανοίξει ο κατάλογος 

των ομιλητών για τοποθετήσεις και εν συνεχεία θα ψηφίσουμε μαζί για τον 

Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό. 

ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ Ι.(ΤΑΜΙΑΣ):  Το 2022 είχαμε πάρει μια επιχορήγηση από τη 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και από το Υπουργείο Οικονομικών, όσον 

αφορά το ΣΤΟΙΧΗΜΑ, της τάξης των 805.000,00 €. Έγινε προσεκτική 

διαχείριση για τη χρονιά του 2022, καλύψαμε όλες τις υποχρεώσεις της 

Ομοσπονδίας, σε αποστολές, σε προμηθευτές και τα λοιπά, δεν είχαμε 

καμία οφειλή και επιπλέον καλύψαμε και τη μισθοδοσία του προσωπικού 

για τους πρώτους μήνες του 2023. Ο Ισολογισμός – Απολογισμός έχουν 

αναρτηθεί έγκαιρα στο site της Ομοσπονδίας, εάν χρειάζεται κάποια 

διευκρίνιση είμαι στη διάθεσή σας.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Η κα Ρήγα θα μας διαβάσει την Έκθεση της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής.  
 

ΡΗΓΑ Μ.(ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ): Καλημέρα και από μένα. Έχετε πάρει 

την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 (ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Ευχαριστούμε πολύ την κα Ρήγα. Πριν 

ανοίξουμε τον κατάλογο των ομιλητών, παρακαλώ τον κ. Παπαθανασίου, 

που είναι ο εμπνευστής και επικεφαλής της ομάδας, να πάρει το λόγο.  

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.: Καλημέρα σας. Στο θέμα του live streaming θέλω 

να πω και δώσω με στοιχεία τι πετύχατε. Το live streaming είναι γεγονός 

στη ζωή της Ομοσπονδίας. Τι έχει προσφέρει μέχρι τώρα: 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
 

 

1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  -  ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 

8

- Μεγάλη αύξηση, που ξεκινάει από το 6,3% έως 7,9%, νέων αθλητών 

στην Ομοσπονδία. 

- Το δεύτερο είναι το προπονητικό υλικό. Έχουμε υλικό και μπορεί ο κάθε 

προπονητής, το κάθε παιδάκι, να βλέπουν τα λάθη τους και να έχουν 

υλικό ώστε να βελτιωνόμεθα συνεχώς.  

Θα σας παρουσιάσω ένα βίντεο τι έκαναν τα Σωματεία το 2022.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ LIVE STREAMING ΜΕΤΑΔΟΣΕΙΣ ΑΓΩΝΩΝ) 

------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Ανοίγει ο κατάλογος των τοποθετήσεων.  

ΚΑΜΝΗΣ Γ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Μόνο για 3’ η κάθε ομιλία, κυρία Πρόεδρε. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Ο κ. Νικολάου, ο κ. Βγενής, ο κ. Τσαλίκης, 

ο κ. Τέφας και ο κ. Καμνής. Κλείνει ο κατάλογος ομιλητών. Λοιπόν, 

μπορείτε να κάνετε τοποθετήσεις ή ερωτήσεις για να απαντήσουμε και να 

ολοκληρώσουμε στο τέλος. Ο κ. Νικολάου έχει το λόγο. 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝ.(Ι.Ο. ΧΑΝΙΩΝ): Για τις εγκαταστάσεις, ήθελα να θέσω δύο 

παραμέτρους στις οποίες πρέπει να επικεντρωθούμε. Η πρώτη είναι για τις 

τυχόν εγκαταστάσεις που ανήκουν σε ΕΑΚ. Είναι μια ιδιαίτερη κατηγορία, 

τα ΕΑΚ υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Η δεύτερη 

παράμετρος που θα ήθελα να θίξω είναι η ΕΤΑΔ. Σε πολλές περιπτώσεις 

ακολουθείται και με άλλα Υπουργεία. Οι συμβάσεις με την ΕΤΑΔ δεν 

μπορούν να είναι δωρεάν σε καμία περίπτωση, υπάρχει σοβαρό θέμα με το 

πώς ερμηνεύεται το αντίτιμο, αν έχεις κυλικείο, αν έχεις χώρο που θέλεις να 

επενοικιάσεις αυξάνεται το ενοίκιο. Και η τρίτη παράμετρος είναι ότι δεν 

δέχονται τις 120 δόσεις, τις 120 δόσεις τις δέχονται μόνο εφόσον βεβαιωθεί 

στην Εφορία.  

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ):  Μία παράκληση προς το Γραφείο 

Αθλητισμού και ένα σχόλιο. Η παράκληση είναι όσον αφορά την κατηγορία 

ILCA 4 και τα Optimist, στο σχεδιασμό της επόμενης χρονιάς να μην 

συμπεριλαμβάνονται σχολικές ημέρες τις ημέρες των αγώνων. Και το 

σχόλιο, οφείλουμε όλα τα Σωματεία ένα ελάχιστο «ευχαριστώ» στην 
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πολιτεία, η οποία μέσα από το Υφυπουργείο Αθλητισμού, στηρίζει τα 

Σωματεία.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Ευχαριστούμε. Να πω ότι την πρώτη χρονιά,  

από την πολιτεία, όταν έκανε παρέμβαση η Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία με την 

προηγούμενη Διοίκηση, τα χρήματα που παίρναμε από την πολιτεία ήταν 

2.500,00 €. Τώρα το ποσό έχει κατέβει το ελάχιστο, στα 1.700,00 € και οι 

επιχορηγήσεις της Ομοσπονδίας μειώνονται.  

ΤΣΑΛΙΚΗΣ Λ.(ΝΟΘ): Εγώ μία διευκρινιστική ερώτηση έχω να κάνω στο 

Γραφείο Αθλητισμού, αναφέρεται επί λέξει ότι: «Παράλληλα, πετύχαμε την 

εξ ολοκλήρου χρηματοδότηση από την ΕΟΕ, τεσσάρων Ολυμπιακών 

κατηγοριών: 470mix, ΙQFOIL Ανδρών-Γυναικών, Formula Kite και 49er, 

με απώτερο στόχο την αγορά εξοπλισμού αλλά και χρηματοδότηση όλων 

των αγώνων που θα απαιτηθούν για την προετοιμασία τους μέχρι τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού». Αυτό επειδή το αναφέρετε στα 

πεπραγμένα, έγινε το 2022; Αποτελεί μια μελλοντική υπόσχεση;  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Είναι μια υπόσχεση. Το γνωρίζουν όλοι οι 

αθλητές και να διευκρινίσουμε ότι αφορά τους αγώνες: Είναι το test event 

στη Μασσαλία, που είναι υποχρέωση της ΕΟΕ, είναι στη Χάγη και είναι κι 

ένας αγώνας ακόμα που θα καλύψει η ΕΟΕ για τις συγκεκριμένες 

κατηγορίες και μόνο. Τα χρήματα θα εκταμιευθούν μέσα στο 2023, η 

δέσμευση αναλήφθηκε μέσα στο 2022.  

ΤΕΦΑΣ-ΚΟΥΤΙΚΑΣ Η.(Ν.Ο. ΠΡΕΒΕΖΑΣ): Στην προσπάθεια που έχει κάνει 

η Ομοσπονδία και είναι εις έπαινό της, βλέπει συνολικά την Ελλάδα, 

συμμετέχοντας και η επαρχία στα δρώμενα, να γίνει μια προσπάθεια από 

την Ομοσπονδία, είναι αυτά τα περιβόητα οικονομικά. Να μπορούσε να έχει 

λίγα Optimist, λίγα Laser, να δίνει τη δυνατότητα στα παιδιά της επαρχίας 

αντί να κουβαλάνε τον εξοπλισμό, να έρχονται απλά, να μετέχουν στους 

αγώνες εδώ των Αθηνών, για να έχουν έναν ανταγωνισμό με Σωματεία πιο 

εξελιγμένα, πιο ανεπτυγμένα. Και μια άλλη πρόταση στο Υπουργείο 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
 

 

1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  -  ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 

10 

Ναυτιλίας, ειδικά τα νησιά να μπορούν να μειώσουν τα έξοδά τους, έχοντας 

μία δωρεάν μετακίνηση με τα καράβια.  

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΝΑΟ «ΚΕΚΡΩΨ»): Εγώ θα πω δυο λόγια για το Techno 293  και 

293 plus. Είναι μια κατηγορία η οποία αναπτύσσεται. Το 2022 συμμετείχαν 

52 αθλητές στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στη Λεμεσό της Κύπρου, με τη 

βοήθεια της Ομοσπονδίας, εκ των οποίων οι 4 ανέβηκαν σε βάθρο. Φέτος, 

στην Ιταλία θα συμμετέχουν πάνω από 40 αθλητές πάλι. Στο Πανελλήνιο 

που έγινε φέτος συμμετείχαν 105 αθλητές, πέρυσι ήταν 78, χωρίς την 

ανάπτυξη. Ένα άλλο που αντιμετώπισα, ο γιατρός πριν ξεκινήσει τον 

αγώνα, ζήτησε απινιδωτή. Γι’ αυτό από δω και στο εξής υπάρχει νόμος, 

όποιος κάνει Πανελλήνιο ή έχει διασυλλογικό, να έχει απινιδωτή στον 

Όμιλό του.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Έχουμε ολοκληρώσει. Να πω δυο λόγια γι’ 

αυτό που είπε ο κ. Τέφας για τη μετακίνηση. Η «Ελληνική Λύση» έκανε 

στον κ.Πλακιωτάκη ερώτηση για το μεταφορικό ισοδύναμο. Εκεί λοιπόν, 

απάντησε ότι: Προγραμματίζεται να κατατεθεί σχέδιο νόμου, τροπολογία, 

όπου θα ισχύει το μεταφορικό ισοδύναμο και για τα αθλητικά Σωματεία.  

Ένα δεύτερο είναι ότι εμείς δίνουμε πολύ μεγάλο βάρος στην ανάπτυξη, 

είναι στον προγραμματικό μας λόγο και θα είναι, γιατί τόσα χρόνια που 

επενδύαμε στις Ολυμπιακές κατηγορίες και σε λίγους, ελάχιστους “top” 

αθλητές, τα αποτελέσματα ήταν ότι μπορεί να υπήρχαν μετάλλια, αλλά τα 

αποτελέσματα εις βάρος της Ιστιοπλοΐας τα είδαμε στο τέλος, όταν 

απαιτήθηκε από κάποιους αθλητές όλος ο προγραμματισμός και όλος ο 

προϋπολογισμός, το μεγαλύτερο μέρος της Ομοσπονδίας, να πηγαίνει στους 

λίγους. Θα συνεχίσουμε γιατί το οφείλουμε στη νέα γενιά της Ιστιοπλοΐας, 

για το Λος Άντζελες του 2028.  

Ένα καλό νέο, ο Ναυτικός Όμιλος Καλαμακίου μας ειδοποίησε ότι η 

σύμβαση με την εταιρεία ΑΚΤΩΡ, για την παραμονή του είναι πλέον 

δεδομένη και αυτό οφείλεται στο μεγαλύτερο ποσοστό στην Ε.Ι.Ο. Επίσης, 

να μιλήσω για τον ΕΝΟΑ, το ιστορικό Σωματείο που βρέθηκε έξω από 
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παντού και την πολύ μεγάλη προσπάθεια που έκανε η Ομοσπονδία μας η 

μόνη που συνεργάστηκε ήταν η Κωπηλατική Ομοσπονδία με ένα ψήφισμα 

που κάναμε μαζί, οι μεγάλες προσπάθειες της Ομοσπονδίας οδήγησαν ώστε 

ο Δήμαρχος Αργυρούπολης – Ελληνικού, να δώσει το χώρο στην παραλία 

στον Άλιμο, στον ιστορικό Όμιλο. Θα είμαστε στο πλευρό κάθε Σωματείου 

και θα δίνουμε καθημερινά τη μάχη.  

ΤΣΙΚΟΥΔΗ ΣΤ.(Ν.Ο. ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ):  Είμαστε ο ναυτικότερος τόπος της 

Ελλάδας και ίσως παγκοσμίως. Ο στόλος των Καρδαμύλων σε καράβια 

υπερβαίνει το στόλο της Αγγλίας. Εμείς από το 2015 έχουμε μπει στην 

Ιστιοπλοΐα. Στα εφτά χρόνια έχουμε αποκτήσει 25 σκάφη, αλλάξαμε δύο 

προπονητές, έχουμε 2 φουσκωτά, έχουμε ένα αυτοκίνητο van και πάμε 

παντού. Εμείς χρηματοδοτήσεις από το κράτος δεν έχουμε πάρει ποτέ, παρά 

μονάχα 2.500,00 € πριν τρία χρόνια, 1.600,00 € μετά και 1.800,00 € φέτος. 

Έχουμε έναν προϋπολογισμό περίπου στις 25.000,00 € το χρόνο. Για να μας 

δώσουν δωρεά πάνω από τα 1.000,00 € θα πρέπει να κάνουμε στην Εφορία 

μία δήλωση δωρεάς, η οποία είναι σαν να μας χαρίζουν διαμέρισμα.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Να περάσουμε στις ψηφοφορίες. Πάμε 

πρώτα στο Διοικητικό Απολογισμό της Ομοσπονδίας. Ψηφίζουμε για την 

έγκριση του Διοικητικού Απολογισμού του Διοικητικού Συμβουλίου για το 

χρονικό διάστημα από 1/1/2022 έως 31/12/2022.  

         Παρακαλώ, ποιοι ψηφίζουν «ναι» στον Απολογισμό της Ομοσπονδίας;  
 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Υπάρχουν «όχι»; Δεν υπάρχουν. Υπάρχουν 

«λευκά»; Δεν υπάρχουν. Επομένως, εγκρίνεται ομόφωνα ο Διοικητικός 

Απολογισμός της Ομοσπονδίας.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88) 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Διοικητικό Απολογισμό του Δ.Σ. για το χρονικό 

διάστημα από 01-01-2022 έως 31-12-2022, καθώς και τις Εκθέσεις 

πεπραγμένων των Επιτροπών της Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής 
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Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής 

Αγώνων και Εφέσεων, Επιτροπής Δραστηριότητας Σωματείων και 

Επιτροπής Ανάπτυξης Ιστιοπλοΐας για Άτομα με Αναπηρία), για το ίδιο 

χρονικό διάστημα, με ψήφους: Υπέρ 88, κατά 0 και λευκά 0. 

---------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Να περάσουμε στην ψηφοφορία για την 

έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού για το χρονικό διάστημα 1.1.2022 

έως 31.12.2022, την έγκριση της Έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής για 

το χρονικό διάστημα 1.1.2022 έως 31.12.2022, Ισολογισμού έτους 2022 και 

στην απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής από κάθε ευθύνη.  

 Παρακαλώ, ποιοι ψηφίζουν «ναι»; 
 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Υπάρχει κάποιος που ψηφίζει «όχι»; 

Κανείς. Υπάρχει κάποιος που ψηφίζει «λευκό»; Δεν υπάρχει. Άρα, 

ψηφίζεται ομόφωνα ο Οικονομικός Απολογισμός της Ομοσπονδίας για το 

έτος 2022 και απαλλάσσεται το Διοικητικό Συμβούλιο και η Εξελεγκτική 

Επιτροπή από κάθε ευθύνη για το διάστημα αυτό.   

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88) 

- Εγκρίνει ομόφωνα την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής  για το 

χρονικό  διάστημα 1-1-2022 έως 31-12-2022, με ψήφους: Υπέρ 88, 

Κατά 0 και Λευκά 0. 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Οικονομικό Απολογισμό για το χρονικό 

διάστημα από 1-1-2022 έως 31-12-2022 με ψήφους: Υπέρ 88, Κατά 0 

και Λευκά 0. 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Ισολογισμό έτους 2021 με ψήφους: Υπέρ 88, 

Κατά 0 και Λευκά 0. 

- Απαλλάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή 

από κάθε ευθύνη για το διάστημα αυτό. 
(ΠΡΟΣΑΡΤΑΤΑΙ  ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Ε.Ι.Ο. ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ 1/1/2022 ΕΩΣ 31/12/2022, Η 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 1/1/2022 ΕΩΣ 

31/12/2022, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ Ο ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2022, ΟΠΩΣ ΨΗΦΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΑ 

ΜΕΛΗ ΤΗΣ 1ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ) 
-------  

ΘΕΜΑ 4ο: 

Διαγραφή Ομίλων μελών της Ε.Ι.Ο. σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 12, 13 

και 14 του Καταστατικού της Ε.Ι.Ο. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Το 4ο θέμα αφορά τη διαγραφή Ομίλων 

μελών της Ε.Ι.Ο. σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 12, 13 και 14 του Καταστα-

τικού της  Ε.Ι.Ο.   

ΚΑΜΝΗΣ Γ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Τα Σωματεία που προτείνονται προς διαγραφή 

είναι τα εξής: 

1. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 

2. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

3. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΝΕΑΣ ΑΡΤΑΚΗΣ 

4. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 

5. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

6. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΚΟΡΘΙΟΥ ΆΝΔΡΟΥ 

7. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΜΕΘΑΝΩΝ «ΝΗΡΙΗΣ» 
 

Ψηφίζουμε τη διαγραφή των Ομίλων που αναφέρθηκαν, βάσει νόμου και 

Καταστατικού. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ;  

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Υπάρχουν κατά; Δεν υπάρχουν κατά. 

Λευκά; Υπάρχει ένα λευκό.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ  Ν. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Υπάρχει ένα λευκό για τον Ναυτικό Όμιλο   

Ξυλοκάστρου.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  : 
(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88) 

Εγκρίνει ομόφωνα τη διαγραφή των παρακάτω Ομίλων από τη δύναμη 
της Ε.Ι.Ο.: 

1. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 
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2. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

3. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΝΕΑΣ ΑΡΤΑΚΗΣ 

4. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

5. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΚΟΡΘΙΟΥ ΆΝΔΡΟΥ 

6. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΜΕΘΑΝΩΝ «ΝΗΡΙΗΣ» 

Εγκρίνει κατά πλειοψηφία (Υπέρ: 87, Λευκό: 1) τη διαγραφή από τη 
δύναμη της Ε.Ι.Ο.: 

7. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΌΜΙΛΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 

Σε όλα τα Σωματεία είχε αποσταλεί έγγραφη ειδοποίηση περί 
διαγραφής, εξήντα (60) ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση.  

------------  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Θέλω να σας διαβάσω κάτι: Όπως ξέρετε, η 

DSK FOILS του κ. Δασκάλου με τις καρίνες, μαζί με τον Ναυτικό Όμιλο 

Κατερίνης, διέθεσε 20 καρίνες για τους Ναυτικούς Ομίλους. Υπάρχει 

απόφαση η οποία έχει γραφεί στο site της Ομοσπονδίας για το πώς θα 

κατανεμηθούν. Οι καρίνες είναι εδώ στο Γραφείο Αθλητισμού, όταν θα 

φεύγετε να πάτε να τις παραλάβετε.  
 

ΘΕΜΑ 6ο: 

Έγκριση Κανονισμού Δεοντολογίας της Ε.Ι.Ο.  
 

Η Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στο Νομικό Σύμβουλο της Ε.Ι.Ο. κο 

Ηλία Λακουμέντα, ο οποίος συνέταξε το σχέδιο του Κανονισμού 

Δεοντολογίας. Ο κος Λακουμέντας αναφέρθηκε στα εξής: 

Βάσει του άρθρου 66 παρ.5 του ν.4410/2016,όπως τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 5 του ν.5025/2023,οι αθλητικές Ομοσπονδίες οφείλουν να 

καταρτίσουν και να ψηφίσουν Κανονισμό Δεοντολογίας, εναρμονισμένο με 

τα πρότυπα των διεθνών Ομοσπονδιών ή, ελλείψει αυτών, της Διεθνούς 

Ολυμπιακής Επιτροπής και της Ε.Φι.Π.Η.Δ.  

Κατ΄ εφαρμογή των πιο πάνω διατάξεων, το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ε.Ι.Ο. κατάρτισε και ενέκρινε Κανονισμό Δεοντολογίας, τον οποίο 
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προτείνει στη Γ.Σ. προς έγκριση. Ο Κανονισμός είχε αναρτηθεί εγκαίρως 

στο site προς γνώση των σωματείων μελών. 

Ο Κανονισμός αυτός αναφέρεται στους κανόνες συμπεριφοράς των 

διοικούντων και όσων σχετίζονται με διοργανώσεις και αγώνες της 

Ομοσπονδίας που υποχρεούνται να τηρούν αυτοί ως προς τα θέματα κυρίως 

της διαχείρισης των οικονομικών υποθέσεων, της ακεραιότητας των 

αγώνων και των διοργανώσεων και της δημόσια εκδηλούμενης 

συμπεριφοράς που πλήττει το κύρος και τη φήμη του αθλήματος. 

Τυχόν αντίθετη συμπεριφορά με τις πιο πάνω υποχρεώσεις που επιβάλλουν 

οι κανόνες συμπεριφοράς επιφέρει κυρώσεις στο υπαίτιο πρόσωπο, το οποίο 

παραπέμπεται στην προβλεπόμενη από τον Κανονισμό Επιτροπή 

Δεοντολογίας, που ορίζεται από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας. 

Η Επιτροπή Δεοντολογίας λειτουργεί παράλληλα με την Πειθαρχική 

Επιτροπή της Ε.Ι.Ο., που εκλέγεται από τη Γ.Σ. και η οποία επιλαμβάνεται 

άλλων πειθαρχικών Παραπτωμάτων, σύμφωνα με οριζόμενα στον 

Πειθαρχικό Κανονισμό της Ομοσπονδίας. 

Ακολούθως ο κος Λακουμέντας αναφέρθηκε αναλυτικά στα άρθρα του 

Κανονισμού. Στη συνέχεια υποβλήθηκαν ερωτήσεις από αντιπροσώπους και 

δόθηκαν απαντήσεις  
 

Κατόπιν η Πρόεδρος της Γ.Σ. ζήτησε από τους αντιπροσώπους να 

αποφασίσουν για την έγκριση του Κανονισμού Δεοντολογίας της Ε.Ι.Ο.   
 

Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως της χειρός 
 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88 

Εγκρίνει ομόφωνα τον Κανονισμό Δεοντολογίας της Ε.Ι.Ο., όπως 

καταρτίσθηκε και ο οποίος έχει ως εξής:  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ) 

 
---------- 

ΘΕΜΑ 7ο: 

Έγκριση Τροποποιήσεων του Πειθαρχικού Κανονισμού της Ε.Ι.Ο.  
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Η Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στο Νομικό Σύμβουλο της Ε.Ι.Ο. κο 

Ηλία Λακουμέντα, ο οποίος αναφέρθηκε στα εξής: 

Στον υφιστάμενο και ισχύοντα Πειθαρχικό Κανονισμό της Ομοσπονδίας 

προτείνονται από το Δ.Σ. ευρύτατες τροποποιήσεις αφενός, για την 

εναρμόνιση αυτού με την ισχύουσα αθλητική νομοθεσία και αφετέρου, για 

να καταστεί πληρέστερος, αρτιότερος και λειτουργικότερος. 

Οι υποχρεωτικές διατάξεις που έπρεπε να ενταχθούν στον Κανονισμό είναι: 

α)οι διατάξεις του ν.4639/2019,με τον οποίο κυρώθηκε η Σύμβαση Μακολίν 

του Συμβουλίου της Ευρώπης περί της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων 

και 

β)διατάξεις των άρθρων 41 επ.του αθλητικού νόμου 2725/1999 περί 

αντιμετώπιση της βίας. 

Ακολούθως ο κος Λακουμέντας αναφέρθηκε αναλυτικά στα άρθρα του 

Κανονισμού. Στη συνέχεια υποβλήθηκαν ερωτήσεις από αντιπροσώπους και 

δόθηκαν απαντήσεις. Κατόπιν πρότασης αντιπροσώπου, αποφασίστηκε 

όπως στο άρθρο 4 προστεθεί στα παραπτώματα και το παράπτωμα της 

ανάρμοστης συμπεριφοράς αθλητή προς υπεύθυνο αγώνων. 
 

Κατόπιν η Πρόεδρος της Γ.Σ. ζήτησε από τους αντιπροσώπους να 

αποφασίσουν για την έγκριση των τροποποιήσεων του Πειθαρχικού 

Κανονισμού της Ε.Ι.Ο.   
 

Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως της χειρός 
 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88 

Εγκρίνει ομόφωνα τις τροποποιήσεις του Πειθαρχικού Κανονισμού της 

Ε.Ι.Ο., όπως καταρτίσθηκε με την πιο πάνω προσθήκη στο άρθρο 4 και 

συνολικά τον Κανονισμό, το τελικό κείμενο του οποίου έχει ως εξής:  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Ο ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ) 

---------- 

ΘΕΜΑ 8ο: 

Τροποποίηση του Κανονισμού Αγώνων της Ε.Ι.Ο. 
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Η Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στο Νομικό Σύμβουλο της Ε.Ι.Ο. κο 

Ηλία Λακουμέντα. Αυτός αναφέρθηκε στις προτεινόμενες από το Δ.Σ. 

τροποποιήσεις στα άρθρα 6, 8 και 9 του Κανονισμού Αγώνων. Είπε ότι οι 

τροποποιήσεις προτείνονται για την κάλυψη κάποιων κενών που 

διαπιστώθηκαν όσον αφορά κυρίως τους αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης. 

Επίσης προστέθηκαν και για τις Επιτροπές κάποια πράγματα, τα οποία ήταν 

απαραίτητο να γίνουν, διαφορετικά θα υπήρχε κενό.  

Οι τροποποιήσεις αυτές έχουν ως εξής:  

«Άρθρο 6 
Δήλωση συμμετοχής στους αγώνες 

1.Για τη συμμετοχή τους σε αγώνες τα σωματεία πρέπει να υποβάλλουν δήλωση 
συμμετοχής εντός της οριζόμενης στην προκήρυξη προθεσμίας.  
Εξαιρούνται οι αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης (ORC, IRC) για τους οποίους οι δηλώσεις 
συμμετοχής υποβάλλονται από τον ιδιοκτήτη ή τον κυβερνήτη του σκάφους οι οποίοι 
αναλαμβάνουν την ευθύνη ότι θα αγωνιστούν σύμφωνα με τους θεμελιώδεις κανόνες 
2, 3, 4 του Μέρους 1 των κανόνων αγώνων ιστιοπλοΐας (RRS).  
2.Οι δηλώσεις συμμετοχής υποβάλλονται από σωματεία- μέλη της Ε.Ι.Ο. με την 
εξαίρεση της προηγούμενης παρ. 1 για τους αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης (O.R.C.,I.R.C.) 
και  περιλαμβάνουν τα ονοματεπώνυμα των αγωνιζομένων και  τον αριθμό μητρώου 
τους που διατηρεί η Ε.Ι.Ο., τα δελτία αθλητικής ιδιότητας και τις κάρτες υγείας αυτών, 
καθώς και τα ασφαλιστήρια των σκαφών. Για αθλητές κάτω των 18 ετών, απαραίτητη 
προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους  είναι η έγγραφη συγκατάθεση από τους 
ασκούντες τη γονική μέριμνα σε αυτούς. Η ανανέωση των δελτίων αθλητικής ιδιότητας 
και της κάρτας υγείας των αθλητών γίνεται υποχρεωτικά ετησίως. 
3.Όταν απαιτείται από το νόμο η δήλωση προπονητή, θα πρέπει, μαζί με τη δήλωση 
συμμετοχής, να δηλώνεται και αυτός. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει απαραιτήτως 
ο προπονητής να διαθέτει άδεια χειριστή ταχυπλόου σκάφους και κατάλληλο σωστικό 
σκάφος. Το ασφαλιστήριο του σκάφους και η άδεια χειριστή θα πρέπει να κατατεθούν 
με τη δήλωση συμμετοχής. Δεν μπορεί ένας προπονητής να είναι υπεύθυνος για 
περισσότερους από 10 αθλητές. Σύμφωνα με το νόμο 2725/1999, όπως ισχύει, οι 
προπονητές που δηλώνονται πρέπει να διαθέτουν άδεια άσκησης του επαγγέλματος 
στο άθλημα της ιστιοπλοΐας, που χορηγείται  από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 
(Γ.Γ.Α.) και ταυτότητα προπονητή ιστιοπλοΐας σε ισχύ, εκδιδόμενη από τον Πανελλήνιο 
Σύνδεσμο Προπονητών Ιστιοπλοΐας (ΠΑ.Σ.Π.Ι). 
Εξαιρείται η κατηγορία αγώνων Ανοικτής Θαλάσσης (O.R.C.,I.R.C.) από την υποχρέωση 
προπονητή κατά την διάρκεια του αγώνα. 
4.Σκάφη που φέρουν ατομική διαφήμιση, πρέπει να έχουν την έγκριση της Ε.Ι.Ο.. 
Αντίγραφο της έγκρισης πρέπει να υποβάλλεται μαζί με τη δήλωση συμμετοχής. 
5.Σε περίπτωση που αθλητές θέλουν να αγωνιστούν σε αγώνα στο εξωτερικό, θα 
πρέπει το σωματείο στο οποίο ανήκουν να ζητήσει την έγκριση της μετάβασής τους 
από την Ε.Ι.Ο. τριάντα (30) ημέρες τουλάχιστον  πριν από τη διεξαγωγή του αγώνα, 
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συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας τη σχετική φόρμα. Η έγκριση μετάβασης δίνεται 
από τη Γ.Γ.Α. 
6.Η δήλωση συμμετοχής στους αγώνες που περιλαμβάνονται στο επίσημο αγωνιστικό 
πρόγραμμα της Ε.Ι.Ο. ή έχουν εγκριθεί από αυτή, αποτελεί σύμβαση ανεπιφύλακτης 
προσχώρησης των σωματείων-μελών στους αγωνιστικούς όρους της σχετικής 
προκήρυξης και στις αντίστοιχες διατάξεις και κανονισμούς. Η δήλωση συμμετοχής 
δεσμεύει, επίσης, τους αθλητές, τους προπονητές και τα μέλη των σωματείων, χωρίς 
να απαιτείται ιδιαίτερη συμφωνία μεταξύ αυτών και της διοργανώτριας αρχής.» 

 

«Άρθρο 8 
Επιτροπές 

1.Με απόφαση του Δ.Σ. της Ε.Ι.Ο., συγκροτείται Οργανωτική Επιτροπή σε κάθε αγώνα.  
Η Ε.Ι.Ο. εγκρίνει την σύσταση της Επιτροπής Αγώνα και, όποτε χρειάζεται, την Επιτροπή 
Ενστάσεων και  την Τεχνική Επιτροπή, ύστερα από σχετική πρόταση της Οργανωτικής 
Επιτροπής. Η Οργανωτική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα της ματαίωσης ή της 
αναβολής ενός αγώνα για λόγους ανωτέρας βίας. 
2.Η Επιτροπή Αγώνων διεξάγει τις ιστιοδρομίες, σύμφωνα με τις οδηγίες της 
Οργανωτικής Επιτροπής και όπως απαιτείται από τους κανόνες και εκδίδει γραπτές 
οδηγίες πλου. 
3.Η Επιτροπή Ενστάσεων λειτουργεί σύμφωνα με τους κανόνες. 
4.Η Τεχνική Επιτροπή διευθύνει τον έλεγχο του εξοπλισμού και την καταμέτρηση σε 
μία διοργάνωση, βάσει των οδηγιών της Οργανωτικής Επιτροπής και όπως απαιτείται 
από τους κανόνες.» 

 

«Άρθρο 9 
Διοργάνωση αγώνων από σωματεία 

1.Κάθε σωματείο που επιθυμεί να διοργανώσει open πανελλήνιους διασυλλογικούς 
αγώνες ή και διεθνείς αγώνες, πρέπει να υποβάλει γραπτή αίτηση προς το Δ.Σ. της 
Ε.Ι.Ο. προς έγκριση. Η αίτηση πρέπει να περιέχει τις ημερομηνίες και τον τόπο 
διεξαγωγής των αγώνων, την ονομασία αυτών και τις κατηγορίες σκαφών του κάθε 
αγώνα. 
2.Το Δ.Σ. εισηγείται το ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα στη 2η ετήσια τακτική Γενική 
Συνέλευση της Ε.Ι.Ο., στο οποίο περιλαμβάνεται και  η επικύρωση των εγκρίσεων   των 
αιτήσεων των σωματείων για τη διοργάνωση αγώνων. Η Γενική Συνέλευση   
αποφασίζει για την επικύρωση συνολικά ή εν μέρει των αιτήσεων  των σωματείων. 
3.Σε έκτακτες περιπτώσεις τα σωματεία μπορούν να υποβάλλουν αίτημα στην Ε.Ι.Ο. για 
ένταξη νέου αγώνα στο αγωνιστικό πρόγραμμα. Σε αυτή τη περίπτωση το Δ.Σ. της Ε.Ι.Ο. 
μπορεί να αποφασίζει την ένταξη του αγώνα στο αγωνιστικό πρόγραμμα. 
4.Τα σωματεία που αναλαμβάνουν να διοργανώσουν διασυλλογικούς αγώνες 
ακολουθούν και εφαρμόζουν τις ίδιες διαδικασίες που ορίζονται στα άρθρα 
2,3,4,5,6,7,8,12 και 13 του παρόντος. Ειδικά για την εφαρμογή του άρθρου 8, η 
Οργανωτική Επιτροπή και οι Επιτροπές Αγώνων και Ενστάσεων ορίζονται από το 
διοργανωτή όμιλο του εκάστοτε διασυλλογικού αγώνα.» 
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Επί των προτεινόμενων τροποποιήσεων δεν υποβλήθηκε καμμιά 

παρατήρηση ή ερώτηση. 
 

Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως της χειρός 
 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  : 
(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 88) 

Εγκρίνει ομόφωνα τις τροποποιήσεις των άρθρων 6,8 και 9 του 

Κανονισμού Αγώνων της Ε.Ι.Ο., καθώς και στο σύνολό του τον 

Κανονισμό Αγώνων, με ενσωματωμένες σε αυτόν τις ως άνω 

τροποποιήσεις και ο οποίος έχει ως εξής:  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΩΝΩΝ) 

 
----------     

ΘΕΜΑ 5ο: 

Θέματα εγκαταστάσεων Σωματείων 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Το 5ο θέμα: Θέματα εγκαταστάσεων Σωμα- 

τείων, αναπτύχθηκε προηγουμένως. Υπάρχει κάποιος που θα ήθελε να πει 

κάτι πάνω σε αυτό; Το συζητήσαμε αρκετά. Υπάρχει κάποιος που θέλει να 

προσθέσει κάτι; 

Θα τη στείλουμε την τροπολογία, ώστε να την έχετε στα χέρια σας μαζί με 

μία επιστολή, για να κάνετε τις ενέργειες που πρέπει να κάνετε.  

Εκείνο που θέλω να πω και να ολοκληρώσω, είναι ότι η ενότητα, η 

αποφασιστικότητα και η αγάπη για το άθλημά μας, είναι τα ισχυρά όπλα 

απέναντι σε ένα παράλογο κράτος που αποθεώνει γενικώς τα μετάλλια, 

αλλά καταδιώκει τα κύτταρα του αθλητισμού, τα Σωματεία. Είμαστε όμως 

αποφασισμένοι όλοι μαζί, να φτάσουμε μέχρι το τέλος και να πετύχουμε.  

 Δεν υπάρχει κάποιο άλλο θέμα για συζήτηση και στο σημείο αυτό 

έληξαν οι εργασίες της σημερινής 1ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Σας 

ευχαριστούμε όλους πάρα πολύ που είσαστε εδώ, που είστε παρόντες και 

δίπλα μας.  
 

(Τέλος εργασιών της Γενικής Συνέλευσης) 
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ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 13.05’ 
------  

      

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ:      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
 

 

 

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ  
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